
平成２６年３月４日 

 

平成26 年度 第３回学校協議会 議事録 

 

委員 ： 安藤氏（住友電工テクニカルソリューション㈱）、関元氏（西野田工友会会長）、 

浦田氏（大阪工業大学）、岡氏（元PTA 会長）、中谷氏（PTA 会長）、 

松本氏（野田阪神本通商店会会長） 

 

内 容： 【学校協議会】 

１．開会 学校長挨拶 

・学校外部からの様々な意見をいただくことは大変重要である。本日は、本年度最後の学

校協議会であり、今年度を振り返り、貴重なご意見をいただき、来年度の学校教育に活

かしていきたいと思います。 

 

   ２．本年度の本校の状況について 

 ・教務関連（生徒在籍）、生活指導関連（遅刻、特別指導）、進路指導関連（就職、進学）

資格取得等について本年度の概況を報告した。 

 

３．就職・進学等について 

 ・２月現在の進路状況について報告した。 

 ・就職の求人数は、昨年度比３０％増の９４１件１００２人であった。 

 ・就職希望者の内定は、就職希望者に対して９７％が内定しており、未内定の生徒につい

ても引き続き指導をおこなっている。 

 ・進学については、５６名が合格している。（４年生大学：２１名、専門学校等：３５名） 

 

４．資格取得について 

 ・資格取得については、延べ５０２名が資格等に合格した。 

 ・今年度から１年生で計算技術検定４級を全員受験し、資格教育の取り組みを強化した。 

 ・第１種電気工事士、３級技能検定（フライス盤）など、難易度の高い資格を取得した生徒

が増加した。また、デザイン系を中心に外部コンクールに取り組み、入賞者が増加した。 

 

５．本年度のトピックス 

①防災等について 

 ・今年度は、生徒向けの地震・津波の防災教育の講演会をすべての学年で実施した。 

  アンケート結果では、学年による差はあるが、７０～９０％の生徒が理解できた。 

②修学旅行について 

 ・２/１～４の３泊４日で新潟（スキー講習）、東京（散策）に行った。 

 ・全員が病気等なく元気に帰阪した。 

③中学校訪問について 

 ・１１月～１２月にかけて、中学校の教員との意見交換を目的に８８校の中学校訪問を

全教員で分担しておこなった。 

 ④広報活動等について 

 ・年間を通じて、学校説明会、体験入学、出前授業等をおこない、本校の広報活動をお

こなった。また、クラブ単位での外部イベントへの参加や発表などにも力を入れた。 



６．学校経営計画及び学校評価について 

 ・H２６年度学校経営計画及び学校評価について校長より説明した。 

 ・保護者から土日の資格取得の講習会実施や成績の家庭への郵送などについてよい評価を

いただいた。資格取得の講習会については、今後、学校全体の取り組みとして充実させ

たい。 

 ・公開授業については、来年度は２回（本年度は１回）実施していきたい。 

 ・授業改善については、教育センターなど外部からの助言や専門系や教科を超えて教員間

で授業見学をおこなうなどの取り組みをおこなったが、来年度は、より充実を図りたい。 

 ・学校外への情報発信については、ホームページのブログなどの活用を昨年に比べて大幅

に増やした。今後は、授業についての内容も増やし、「授業でこんなものを作った」とい

った具体的に授業の状況がわかるものも発信していきたい。 

 

７．来年度の学校協議会日程について（別紙⑨） 

 ・来年度の学校協議会の予定について説明した。 

  第１回 ５月２６日（火）：H27 年度の計画について 

  第２回 １０月７日（水）：中間振り返り 

  第３回 H２８年２月３日（水）：H27 年度のまとめ 

 

８．意見交換（主な意見） 

・就職指導では、多くの先輩がいる会社もあると思うので、卒業生のネットワークも活用

し、内定した生徒がよりスムーズに会社になじみ活躍できるような指導もするとよい。 

・企業の就職試験では、何をやったかではなく、どう考えてやったかという考え方や PDCA

を説明できることが評価される。資格取得の指導をする際には、学習する資格が社会で

どう活用できるかを説明し、就職試験でなぜこの資格を取得しようと思ったか、資格取

得の勉強で苦労し工夫したことを説明できるようにしてほしい。 

・中学校や中学生への広報活動や資格取得への取り組みをしており大変良いと思う。本校

を卒業する生徒の多くが良い会社に就職していることを中学生の保護者にもっとアピ

ールしてほしい。 

・工科高校は、女子の入学者が少ないが、本校の就職先には、女性が活躍している会社が

たくさんあることをもっと中学校などにアピールしてほしい。 

・ホームページに関して、動画をもっと載せるようにしてはどうか。動画にすることで臨

場感がありよりわかりやすくアピールになる。この動画を DVD にして学校説明会で放

映したり、中学校訪問で配布したりするといった使い方もできる。 

・今年度、西工ハイキングで淀川河川敷を歩いたが、学校周辺の自然に親しむ経験ができ

大変良かったと思う。 

・今年度初めて生徒向けの地震・津波の防災教育の講演会をおこない、生徒に防災意識を

持ってもらったことは大変良かった。今後は、消防署などの協力を得て三角巾の使い方

やひもの使い方、緊急時に周辺の物を使ったタンカの作り方といったより実践的な体験

を取り入れてはどうか。 

以 上 


